



УКРАЇНА
ХМЕЛЬНИЦЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

від 17 лютого 2016 року № 40-4/2016

м.Хмельницький

Про звернення депутатів Хмельницької обласної ради до Верховної Ради України, Рахункової палати, Кабінету Міністрів України щодо компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження Хмельницької АЕС

Розглянувши звернення депутата обласної ради Гладуняка Івана Васильовича, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1. Звернутись до Верховної Ради України, Рахункової палати, Кабінету Міністрів України щодо компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження Хмельницької АЕС (текст звернення додається).

2. Текст звернення оприлюднити на веб-сайті Хмельницької обласної ради.

Голова ради



М.Загородний

ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Хмельницької обласної ради
до Верховної Ради України, Рахункової палати,
Кабінету Міністрів України щодо компенсації ризику населення,
яке проживає на території зони спостереження Хмельницької АЕС

Право населення територій, на яких розміщуються ядерні установки, на отримання соціально-економічної компенсації ризику від їх діяльності врегульовано Бюджетним кодексом України (ст.97) та Законом України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку». Даному праву кореспондує обов'язок вищого органу виконавчої влади – забезпечити фінансування зазначеної компенсації ризику за рахунок надходжень відповідного збору. Платником збору є ДП «НАЕК «Енергоатом».

Розподіл коштів збору між спеціальними фондами бюджетів обласної, районних та міських рад, міст обласного підпорядкування Хмельницької області, має здійснюватися з урахуванням питомої ваги чисельності населення, яке проживає в зоні спостереження Відокремленого підрозділу «Хмельницька АЕС» ДП «НАЕК «Енергоатом», та пропорційно до обсягу товарної продукції підприємства-ліцензіата, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

Так, у 2012 році була надана субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам Хмельницької області на фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення в сумі 16 853 800 гривень, а у 2013 році – у сумі 21 068 800 гривень.

Проте, в порушення вимог діючого законодавства, Кабінетом Міністрів України у 2014 році не було прийнято відповідної постанови та не розподілено збір у розмірі **229 866 000** гривень, що був сплачений ДП «НАЕК «Енергоатом» до державного бюджету на соціально-економічну компенсацію ризику населення. У результаті цього місцеві бюджети Хмельницької області недоотримали **26 820 000** гривень.

У 2015 році Законом України «Про державний бюджет України на 2015 рік» за кодом 24130000 (збір на соціально-економічну компенсацію ризику населення, яке проживає на території зони спостереження) було передбачено надходження коштів у розмірі **224 104 000** гривень.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11.11.2015 №925 «Про внесення змін у додаток до Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження», затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.02.2012 №91, передбачено розподіл цих субвенцій на 2015 рік лише у загальному обсязі **108 709 000** гривень, з них місцевим бюджетам Хмельницької області перераховано **12 683 800** гривень.

Разом з тим ДП «НАЕК «Енергоатом» за 12 місяців 2015 року перерахувало до спеціального фонду державного бюджету збір на соціально-економічну компенсацію ризику населення в розмірі **314 258 000** гривень.

Лист ДП «НАЕК «Енергоатом» від 02.12.2015 № 17556/04 до Прем'єр-міністра України з проханням надати відповідні доручення щодо збільшення на

2015 рік субвенцій на фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження, до рівня фактичних платежів ДП «НАЕК «Енергоатом» залишився без відповіді.

Внаслідок таких дій місцеві бюджети Хмельницької області були недофінансовані на суму близько **24 000 000** гривень.

Окрім цього у державному бюджеті України на 2016 рік, за кодом 24130000 (збір на соціально-економічну компенсацію ризику населення, яке проживає на території зони спостереження), передбачено надходження коштів у розмірі **115 893 500** гривень, хоча прогноз надходження даного збору у 2016 році складає близько **390 000 000** гривень. У результаті цього місцеві бюджети Хмельницької області прогнозовано знову недоотримають близько **32 000 000** гривень.

Таким чином, сотні тисяч людей, що проживають у зонах спостереження підприємств ядерної енергетики, у тому числі у зоні спостереження Хмельницької АЕС, вкотре обмануті. В умовах тривалої фінансово-економічної скрути та суспільно-політичної нестабільності це неминуче призведе до зростання суспільного обурення, соціальної напруги та вилетється у масові протести.

З огляду на зазначене, з метою усунення вищенаведених порушень законодавства, відновлення соціальної справедливості та прав населення зони спостереження на соціально-економічну компенсацію ризику, а також упередження виникнення соціальних конфліктів у регіоні вимагаємо:

- невідкладно ухвалити необхідні нормативні акти та забезпечити повернення територіальним громадам зон спостереження сплаченого у 2014 році ДП «НАЕК «Енергоатом» до Державного бюджету та не розподіленого збору на соціально-економічну компенсацію ризику населення в розмірі **229 866 000** гривень;

- внести зміни до «Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження», затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.02.2012 №91, в частині дофінансування за 2015 рік цих субвенцій до рівня фактичних платежів ДП «НАЕК «Енергоатом»;

- забезпечити переведення усіх статей фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження, до виду обов'язкових забезпечених видатків державного бюджету;

- ініціювати проведення Рахунковою палатою заходів державного зовнішнього фінансового контролю щодо правомірності та ефективності управління центральним органом виконавчої влади коштами субвенцій з державного бюджету місцевим бюджетам на фінансування заходів соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території зони спостереження.

*Схвалено
на пленарному засіданні
четвертої сесії обласної ради
від 17 лютого 2016 року*